



# 医心向党 艺心为民

——我院职工书法协会成立



**本报讯** 为弘扬中国传统文化,丰富职工业余文化生活,提升我院书法爱好者的艺术修养和书法技艺,在院党委及工会的积极推动下,5月14日,我院职工书法协会成立暨首期书法培训开班仪式举行。

市文联副主席、中国书法家协会会员王志林,中国书法协会会员、

山东省书协理事、中国艺术签名创始人之一、著名实力派书法家王忠岭受邀出席活动。院党委书记朱光耀及部分院领导班子成员,工会负责人以及来自全院各科室的60余名书法协会会员参加活动。活动由院党委副书记朱绍猛主持。

首先,朱光耀、王志林为医院职工书法协会揭牌。

党群工作部主任王维宣读《医院职工书法协会章程》,提名并审议产生了医院职工书法协会主席、副主席、秘书长。王昌华当选为我院书法协会第一届主席,张梅、李振当选副主席,王冠当选为秘书长。王昌华同志表示,协会将以“医心向党、艺心为民”为宗旨,始终坚持正确的文化方向,持续弘扬正能量,传播真善美,以服务医院发展为核心,推动医院文化建设和书法艺术互融互进,以精美的书法作品,有力地展现医院职工积极向上的精神面貌,为医院文化建设贡献力量。

协会成立仪式后,王忠岭校长进行首期书法培训讲授课,带领我院书法爱好者们感悟书法之美。我院书法爱好者们积极参与,在老师的指导下认真学习,收获满满。

□工会 宣传科 书法协会

## 我院参加滕州市第一届职工工间操(舞)比赛

**本报讯** 为积极响应国家倡导的健康工作生活方式,丰富职工的业余文化生活,5月28日,我院积极组队参加滕州市第一届职工工间操(舞)大赛。

比赛现场,我院职工精神抖擞,意气风发。18名参赛队员踏着整齐的步伐,伴随着《我的中国梦》音乐,动作舒展娴熟,姿势优美大方,富有激情和活力,与音乐合成一道靓丽的风景,展示出我院职工积极向上的精神风貌和团结奋进的良好品质。

最终,经过激烈的角逐,我院获得滕州市干部职工工间操(舞)比赛“优秀组织奖”荣誉称号。

此次工间操(舞)比赛,进一步丰富了职工的文体生活,增强了团队凝聚力,营造出全民健身、健康向上的浓厚氛围。我院将以此次活动为契机,创新开展职工喜闻乐见的文体活动,充分激发全院职工奋发有为、攻坚克难的工作热情。

□工会 “医起舞”舞蹈队

## 青春展风采 健康铸未来

——内科系举办“5.12”国际护士节益智趣味活动



**本报讯** 为庆祝第113个国际护士节,弘扬南丁格尔人道主义精神,进一步推动我院精神文明建设,增加团队凝聚力,5月10日,我院内科区域举办“青春展风采,健康铸未来”5.12国际护士节员工益智趣味活动,来自内科系100多名护理工作参加者参与活动。

经过前期精心策划和准备,本次活动共设置了共筑龙塔、彩龙滚滚、屹立龙柱等六个趣味项目。活动现场,大家积极踊跃、出谋划策,共同克服游戏中的小障碍,每项游戏通关后获得一枚胜利勋章,最后赢得通关大奖。现场氛围轻松欢快,趣味横生。

此次活动,充分调动了内科系护理人员的积极性和凝聚力,让大家切身感受到了医院的关爱。大家纷纷表示,在不断提升自身专业能力的同时,更要注重人文关怀,做一名有温度、有深度的护理人。

□内科

## 我院举办“悦读有你·国风书韵”创意读书沙龙活动

**本报讯** 书香浸润心灵,阅读点亮人生。为加强新时代廉洁文化建设,教育引导广大党员、干部增强不想腐的自觉,清清白白做人、干干净净做事,5月30日下午,我院护理部、纪检监察室联合举办“悦读有你·国风书韵”创意读书沙龙活动。活动以廉洁从医为精神内核,宣扬国风文化、分享美诗美图为内容,树立文化自信,坚定民族信仰。

活动由护理部主任殷侠主持。院党委委员、纪委书记赵逢平,党委委员、纪委办公室主任、监察室主任李文出席活动。

首先,赵逢平宣读《滕州市中心医院关于加强新时代廉洁文化建设的实施方案》。他强调,为打造医院系统廉洁文化,打造不敢腐、不能腐、不想腐的体制机制,创建清廉医院,我院医护人员、行政管理科室要不忘初心,自重自省,扣好廉洁从医的第一粒扣子,始终做到忠诚干净担当。

纪委副书记张士芹分享了《清白做人,牢记你的“希波克拉底誓言”》文章,带领大家重温了希波克拉底誓言。“无论到了什么地方,也无论需诊治的病人是男是女、是自由是奴婢,对他们我一视同仁,为他们谋幸福是



我唯一的目的。”她重申,清白做人是衡量一个人廉洁品质的基本要素,要想心地坦然就不能忘记“清白”二字。只有保持从医初心,牢记使命,勿忘清正,方得始终。

活动中,心血管内科分享的《死亡如此多情》让我们重新认识了身体和心灵、痛苦和疾病,以及生命和死亡。我们需要歌颂生命,保持健康,在绚烂的时候珍惜拥有,尽力奉献。尤其对医务人员而言,掌握好本领为患者谋福利,是工作,是责任,也是实现自我价值的最佳方式。

古典文学像春花,为我们展现了人间最美好的画卷;古典诗文像秋

## 以赛促行“手”当其冲

——手术室联合大外科举办手卫生知识竞赛

**本报讯** 为强化感染控制理念,规范医疗行为,提高医务人员手卫生依从性,预防与控制医院感染的发生,保障医疗质量安全,5月21日下午,在院感染管理科、护理部、医务科的大力支持下,手术室联合外科系部分科室举行“以赛促行,‘手’当其冲”手卫生知识竞赛。

本次活动采取现场竞赛和评比的方式进行,分别设置了个人必答題、团队必答題、风险題和加试題四个环节,包括单选、多选、判断、情境分析、视频題等多种題型,极大增加了竞赛趣味性,提升了医护参与感。

赛前,秉承“公平、公开、公正”的原则,现场抽签确定了6支参赛代表队。赛中,各参赛代表队,凭借丰富的知识储备和理论素养,上演着一幕幕精彩的较量。

经过4轮激烈角逐,最终手术室代表队获得一等奖,足踝外科代表队获得二等奖,小儿外科代表队获得三等奖。

此次手卫生竞赛活动,基于“标准”,源于“规范”,并结合临床工作,真正将“手卫生观念”根植于心,见诸于行、落实于手,达到了以赛促练、以赛促评的目的。同时,展现了手术室及外科系医护人员的专业素养,诠释了滕医人细致专业的优秀品质,为保障患者安全筑牢了坚实的理论防线。

□手术室

## 我院“善国善医健走队”在市第十四届全民健身运动会暨“国缘杯”龙山龙湖徒步方队展演中荣获佳绩



**本报讯** 五月逢春,正是徒步好时节。5月5日,滕州市第十四届全民健身运动会暨“国缘杯”龙山龙湖徒步方队展演在龙阳镇拉开序幕。

此次活动由滕州市体育总会主办、总路程10公里,共有26个方队1000余人参加。我院“善国善医健走队”27人代表参加展演,最终获得第十名及优秀组织奖。

此次徒步活动中,大家在紧张忙碌的工作节奏中,走进自然,放松心情,增强了职工身体素质,展现了职工锐意进取、敢于拼搏、争创一流的精神风貌。

□工会 善国善医健走队

# 滕州市隆重举行2024年“5·12”国际护士节庆祝大会



**本报讯** 生机盎然、万物并秀的五月,迎来了第113个国际护士节。为弘扬南丁格尔精神,传承优秀护理品质,5月11日下午,滕州市2024年“5·12”国际护士节庆祝大会在我院举行。

市人大常委会副主任孔凡华,市政协副主席杜孝奎,市卫生健康局党组书记、局长,中医药管理局局长范警华,我院党委书记朱光耀,党委副书记、院长武宗义及院领导班子成员出席会议。

朱光耀首先致辞,向工作在一线的护理人员致以节日的问候,对先进集体和先进个人获得者表示热烈祝贺!他指出,为进一步加强护理队伍建设,提升护理服务质量,要坚定理想信念,勇担健康使命;要丰富服务内涵,打造优质服务;要优化指标体系,深化质量管控;护理人员要坚持用温暖的仁爱之心,严谨的科学精神,过硬的专业素养,精湛的护理技术守护人民群众的健康,为护理事业发展和医院建设作出应有贡献。

孔凡华向广大护理工作同仁致以节日的祝福和崇高的敬意!全市广大护理人员秉持崇高信念,传承南丁格尔精神,坚持全心全意为人民服务,在平凡的岗位上用爱心、耐心和细心,诠释了“白衣天使”的深刻内涵和神圣使命,为增进全市人民健康福祉作出了重大贡献。她强调,要全力打造过硬护理队伍,要不断擦亮护理服务品牌,要营造尊崇爱护社会氛围,以打造“善城善医、医在滕州”服务品牌为抓手,持续优化拓展护理服务,不断增强护理事业发展活力,切实肩负起守护群众的健康重任。

大会在护士节祝福视频《遇见,美好》、歌舞《正青春》中拉开序幕。大会宣读并通报表扬了护理先进科室和护理人员等先进集体和个人。

燕尾为冠,传承使命。大会举行了神圣庄严的授帽仪式。我院护理老前辈为新护士戴上圣洁的燕尾帽,并将象征南丁格尔精神的蜡烛传递给他们,寓意着薪火赓续、使命传承。护理人员集体宣誓,南丁格尔誓言再次回响在耳畔,迸发出无穷力量,以青春之誓,忠诚职守,护佑生命。

期间,进行了精彩的文艺表演。情景表演《希望你被这个世界爱着》、朗诵《天使之光》、情景歌舞《灿烂的五月》等节目,赢得了全场阵阵掌声。大会在歌曲《中国护士之歌》《我们的新时代》合唱中落下帷幕。

铮铮誓言践初心,护佑健康向未来。滕医护理人将不忘初心,赓续奋斗,在推进护理事业高质量发展,及增进人民群众健康福祉的征途上勇毅前行,再创佳绩,为建设健康滕州,书写滕医护理新篇章!

滕州市卫生健康局领导班子成员、机关各科室主要负责人、市直医疗机构主要负责人、分管负责人、护理部主任及镇(街)卫生院(社区卫生服务中心)主要负责人,受表扬的护士、护理管理工作者代表参加活动。 □宣传科



## 我院选手在市“中国梦·新气象·新作为”百姓宣讲暨微视频宣讲大赛中荣获佳绩

**本报讯** 为充分展现全市人民在新时代新征程上的新气象和新作为,5月22日,市委宣传部、市委市直机关工委、市总工会、团市委、市妇联、市融媒体中心、市教体局、市国资局联合主办的全市“中国梦·新气象·新作为”百姓宣讲暨微视频宣讲大赛决赛在市融媒体中心举行。我院选送的手术室李雪峰和陈晰的作品——《跨越时空守初心 医心向党踏新程》,荣获视频类二等奖。

比赛以“中国梦·新气象·新作为”为主题,通过不同宣讲类型,讲述滕州在推进中国式现代化实践中的新担当新作为,全市上下团结奋斗、开拓创新取得的新成效新业绩,广大干部群众牢记嘱托、奋力争先的新气象、新面貌。比赛形式包括“现场宣讲——理论类和故事类”“曲艺类”“视频类”三种。

我院的获奖作品以“党史发展进程”为时间脉络,通过“源——精神指引、缘——传承之脉、院——青春之路、圆——复兴之梦”的创新宣讲视角,展现了滕

## 控制医院感染 做健康的“手护神”

——神经外科一病区开展手卫生知识竞赛活动

**本报讯** 5月5日是第十六个“世界手卫生日”,为进一步强化医务人员医院感染防控意识,减少医源性感染的发生,近日,我院神经外科一病区开展以“控制医院感染,做健康的‘手护神’”为主题的手卫生知识竞赛活动。

此次活动设有三个环节,总时长30分钟,以问卷形式进行现场答题,比赛奖项分为一二三等奖。

通过此次竞赛,全科医护人员在轻松愉快的氛围中学习手卫生知识,促进医护人员在感染预防与控制方面的知识和能力建设,强化了工作人员的手卫生意识,提高了工作人员手卫生的依从性。

□神经外科一病区

导读

### 我院荣获山东省癌症筛查及早诊早治工作先进集体

[详见2版]

### 滕州市中心医院互联网医院正式上线

[详见3版]

### 医心向党 艺心为民

——我院职工书法协会成立

[详见8版]